



Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору
(РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР)
федеральное государственное бюджетное учреждение
«Федеральный центр охраны здоровья животных»
(ФГБУ «ВНИИЗЖ»)



Региональная референтная лаборатория МЭБ по ящуру. Центр МЭБ по сотрудничеству в области диагностики и контроля болезней животных для стран Восточной Европы, Центральной Азии и Закавказья.
Референтный центр ФАО по ящуру для стран Центральной Азии и Западной Евразии

ОТЗЫВ

доктора ветеринарных наук, профессора Захарова Валерия Михайловича и кандидата ветеринарных наук Шibaева Михаила Александровича на автореферат Юсупова Султана Айратовича на тему «Организация ветеринарного обслуживания диких животных», представленную в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Диссертация Юсупова С.А. является оригинальной научно-квалификационной работой, одной из первых в нашей стране посвященной актуальным проблемам организации ветеринарного обеспечения диких животных, содержащихся в условиях зоопарков и цирков.

Целью научных исследований являлось изучение существующего состояния ветеринарного обслуживания диких животных в зоологических парках и цирках, а также совершенствование работы ветеринарных служб по обеспечению биологической безопасности этих учреждений. Работа выполнялась в рамках плановых научно-исследовательских работ кафедры организации ветеринарного дела ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана».

Диссертантом проведен анализ эпизоотической ситуации территорий, на которых размещаются базовые зоологические парки и цирки в городах Казань, Москва, Ижевск, Нижний Новгород, изучено состояние ветеринарного обслуживания животных, содержащихся в зоологических парках и цирках, кадровое обеспечение учреждений ветеринарными специалистами, их затраты рабочего времени, эффективность ветеринарного

обслуживания животных.

Несомненно, что полученные при выполнении диссертации результаты явятся основанием для дальнейшего совершенствования ветеринарного обслуживания животных, содержащихся в зоологических парках и цирках, нормированию труда ветеринарных специалистов в этих учреждениях, повышению эффективности их работы.

Наряду с положительной оценкой проведенного исследования, однако, необходимо отметить и некоторое, на наш взгляд, упущение в оформлении автореферата. Так, в разделе «ЗАКЛЮЧЕНИЕ» говорится о разработанных автором рекомендациях, одобренных НТС ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» и утвержденных ГУВ КМ Р. Татарстан, но о сути этих рекомендаций разъяснений нет.

Тем не менее, исходя из всего изложенного выше, считаем, что диссертация Юсупова С.А. «Организация ветеринарного обслуживания диких животных» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор достоин присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02.

Эксперт ФГБУ «ВНИИЗЖ»,
доктор ветеринарных наук, профессор

 Захаров В.М.

Зав. сектором анализа деятельности
ветеринарных служб субъектов РФ и
зарубежных стран
Информационно-аналитического
центра ФГБУ «ВНИИЗЖ»,
кандидат ветеринарных наук

 Шibaев М.А.

Подписи Захарова В.М. и Шibaева М.А. заверяю,
Ученый секретарь ФГБУ «ВНИИЗЖ»,
доктор ветеринарных наук, профессор
9.11.2018 г.

 Русалеев В.С.